TD Oxydoréduction

Exercice 1

Déterminer le potentiel que prend, par rapport 4 une électrode standard 2
hydrogéne une électrode :

1) de fer dans une solution de sulfate de fer (IT) 2 0,010 mol/L .

2) de platine dans.une solution de fer (II) 2 0,010 mol/L et de chlorure de fer
(IIT) 2 0,50 mol/L.

3) de platine dans une solution contenant du dichromate de potassium a 0,010
mol/L et du.sulfate de chrome (III) 4 0,20 mol/L, la solution ayant un pH
égal 12,0, »

On donne 4 25°C : E° (Fe**/Fe) = -0,44V

E° (Fe**/ Fe*) =0,77V
E° (Cr,0,%/Ce™) =1,33V

Exercice 2

On fait réagir des ions chrome (III) avec du dichlore Clp-
On donne : E° (Cr, O,*/Cr’*) =1,33V et E°(CL,/CI) = 1,36 V
1) Donner I'équilibre.
2) Calculer K°(25°C).

Exercice 3 :
A une solution de chlorure de cadmium 4 1,0.10? mol/L on ajoute du fer en
poudre en exces.
E° (Fe?*/Fe) = -0,44V et E°(Cd**/Cd) = - 0,40 V.
1) Ecrire la réaction qui se Sroduit Calculer sa constante d’équilibre,
2) Déterminer la compositfon de la solution 4 Iéquilibre et le potentiel des
couples rédox a I'équilibre.
\
Exercice 4
Déterminer la valeur du potentiel standard :
[E°(H,0,/H,0) ot H,0, est I'eau oxygénée. On donne :
E°,(0,/H,0,) = 0,68V
F°,(0,/H,0) =1,23 V

I'eau oxygénée est-elle stable en solution ? Si non, calculer la constante de
Iéquilibre de dismutation. Conclure.
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Soit la pile :
Pt| Hg*, Hg,** | Sa*, So*| Pt

Avec [Hg"], = 1 mol/L [Sn*"], = 0,01 mol/L
(Hg,"], = 0,01 mol/L.  [Sn?], = 1 mol/L

h On donne:

E° (Hg™ / Hg,) =091V
E°%(Sn*"/ Sn*) = 0,15V

1) Déterminer le potentiel initial de chacune des électrodes. En déduire la
polarité de la pile et 'équation de sa réaction en fonctionnement.

2) Déterminer la composition de la pile lorsqu’elle ne débite plus.

3) Déterminer la quantité d’électricité ayant traversé le circuit. (le volume de
chaque compartiment est de 0,5 L).
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Exercice 6 -~

On introduit dans une cuve 100 litres dair prélevé au cceur de Paris. On y ajoute 100 mL d’eau (SO, est un gaz
totalement soluble dans ces conditions). On obtient Vi = 100 ml. d’une solution aqueuse (A) de SO, dissous 2

laquelle on ajoute un excés de ditode : V, = 2 mL d’une solution de diiode (1) 2 C, = 10 mol/L. La température

est fixée a 298 K.
Le dioxyde de soufre (SO,) réagit avec le diiode ().

1) Ecrre I'équation-bilan de la réaction.
2) Donner expression dc sa constante d’équilibre en fonction des potentiels standards des couples redox
mis en jéu.
3) Calculer cette constante d’équilibre a 298 K. Conclure.
On dose le diiode en exces par du thiosulfate de sodium (2Na* + S,0,%) 4 la concentration C, = 10 mol/L. Le
volume & I'équivalence est V, = 34.8 mL.

4) Ecrire Péquation-bilan de la réaction de dosage du diiode en excés par le thiosulfate.
5) Calculer la concentration de SO,(g) dans Iair de Paris en mol/m’.

6) La valeur limite est de 410 pg de SO,(g) par m® d’air (moyenne horaire 4 ne pas dépasser plus de 12 h pas

an). Conclure sur la qualité de Pair prélevé i Paris ce )oux—la

Données 3 298 K : E, (sof/soz) 017 V, B,°(L/T) = 0.62 V, E, (s 02Z/8,04) = 0.09 V. M(SO,) = 64
g/mol. ,
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